



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 18.06.2024 16:20
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Технологичният бизнес в България вече иска да има свое място в Тристранния съвет**

Дата: 18.06.2024 13:05

Медия: [Булевард България](#)

Асоциациите на високотехнологичните бизнеси в България се обединяват с искане да получат самостоятелно място в Тристранния съвет - формата, в който правителството, синдикатите и предприемачите в България съгласуват финансовата и икономическата политика. Българската работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ) включва представители на следните организации: Асоциацията за иновации, бизнес...

Заглавие: **Местна конференция по проекта "Европа на Балканите: Общо бъдеще" ще се състои във Враца**

Дата: 18.06.2024 08:00

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Местна конференция по проекта "Европа на Балканите: Общо бъдеще" ще се състои днес в Националния пресклуб на Българската телеграфна агенция (БТА) във Враца. Форумът ще започне в 10:30 ч. и в него ще участват представители на местната власт, екипът на Областния информационен център, на Търговско-промишлена палата - Враца и природен парк "Врачански Балкан". По време на конференцията ще бъдат дискутирани...

Заглавие: **Работниците от Индия са по-дисциплинирани от българските**

Дата: 17.06.2024 15:23

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

5000 чужденци от далечните Непал и Индия се трудят у нас наравно с българските си колеги. Част от тях са наети в строителството и хранително-вкусовата промишленост, има много и в туризма, и в селското стопанство. Ориентировъчно толкова са само гастарбайтерите с трудови договори от двете споменати държави, стана ясно на форум на Българската търговско-промишлена палата в края на миналата седмица. Ро...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 17)

Заглавие: **България остава на едно от последните места в света по конкурентоспособност**

Дата: 18.06.2024 14:03

Медия: [Инсмаркет](#)

България продължава да бъде на едно от последните места в света по конкурентоспособност за 2024 г., показва годишният доклад на швейцарския Институт за развитие на управлението (Institute for Management Development, IMD), чийто официален партньор в нашата страна е Центърът за изследване на демокрацията. Според доклада на IMD за 2024 г. нашата страна отстъпва с едно място спрямо година по-рано и в...

Заглавие: **Българската икономика е една от най-неконкурентоспособните в Европа, сочи световна класация**

Дата: 18.06.2024 12:36

Медия: Profit

Страната ни заема 58-о място от общо 67 държави в 36-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност 2024 г. на Institute for Management Development - IMD, Швейцария. Българската икономика е една от най-неконкурентоспособните в Европа, показва 36-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност 2024 г. на Института за развитие на управлението (Institute for Management Developmen...

Заглавие: **България пада с още едно място по конкурентоспособността в света за 2024 г.**

Дата: 18.06.2024 10:49

Медия: News.bg

България заема 58 място от общо 67 държави по конкурентоспособност за 2024 г. Страната отбелязва влошаване с 10 позиции в сравнение с 2020 г. и с 20 позиции в сравнение с 2009 г. Това показва 36-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност за 2024 г., публикувано днес от Института за развитие на управлението (IMD, Швейцария). Центърът за изследване на демокрацията е официалният партн...

Заглавие: **България в политическо безвремие - какво става с икономиката?**

Дата: 18.06.2024 14:21

Медия: Moitepari.bg

В България преминаха поредните избори. Страната е в поредица от избори през последните три години, като няма правителство, което да се е задържало дори за година. За това и Bloomberg TV Bulgaria отправи въпроса: "До какво води тази нестабилност в българската икономика" до петима експерти. Десислава Николова, старши финансов анализатор в MoitePari.bg: "Преките чуждестранни инвестиции в България са еди..."

Заглавие: **Значим интерес към Община Стара Загора на кариерния форум Bulgaria wants you**

Дата: 18.06.2024 14:08

Медия: Старозагорски Новини

Възможностите за кариера в Стара Загора, богатата история на хилядолетния град и изключително интересните културни събития през цялата година са били презентирани на поредното издание на Bulgaria wants you – "София: Кариера и живот – защо България?". Кариерният форум се проведе на 14 юни в зала 3 на НДК в столицата, в него са се включили десетки компании от страната. Огромният потенциал на Стара 3...

Заглавие: **Как стана така? Бизнес инвестициите във Великобритания са на невиджано дъно**

Дата: 18.06.2024 13:29

Медия: Money.bg

Великобритания има най-ниското ниво на бизнес инвестиции сред най-богатите икономики в света. Това става ясно от ново изследване, което подчертава предизвикателствата пред следващото правителство в страната, което трябва да накара британския и чуждестранния бизнес отново да инвестира, пише City A.M. Анализ на Института за изследване на обществената политика (IPPR) показва, че от всички държави от ...

Заглавие: **Французи и араби купуват 38% от най-голямото летище в Европа**

Дата: 18.06.2024 13:28

Медия: Новините под лула

Френската инвестиционна компания Ardian и саудитският държавен инвестиционен фонд Public Investment Fund (PIF) подписаха споразумение за закупуване на общо почти 38% от лондонското летище Хийтроу, което се смята за най-голямото в Европа, се казва в съобщение на френската Ardian. През ноември 2023 г. Ardian и PIF се договориха съвместно да закупят делът от 25% на испанската инфраструктурна група Fe...

Заглавие: **Пари за втори Индустриален парк в Шумен**

Дата: 18.06.2024 13:16

Медия: 24Shumen.COM

В Шумен ще бъде създаден втори Индустриален парк. Той ще се намира на територията на фирма "Мадара" АД. Това обяви днес на брифинг зам.-кметът Николай Колев. Община Шумен е с два одобрени проекта за създаване и развитие на съществуващи индустриални зони. За новия Индустриален парк предстои да се сключи договор за финансиране, което е на стойност 26 000 000 лева. От тях 13 000 000 ще бъдат отпуснати ...

Заглавие: **Европейска енергия е произвела с над 50% повече ВЕИ енергия през първото тримесечие на 2024 г. спрямо това на миналата година**

Дата: 18.06.2024 13:06

Медия: [Енергетика България](#)

Обещаващи финансови и бизнес резултати за първото тримесечие (Q1) на настоящата година отчетоха от датската компания за ВЕИ проекти European Energy. Фирмените справки показват, че соларните и вятърни съоръжения в портфолиото на дружеството са произвели над 51 на сто повече зелена електроенергия в периода януари - март 2024 г. в сравнение със същия период предходната година. "Тези резултати са отли...

Заглавие: **Стартъп за електромобили фалира**

Дата: 18.06.2024 12:56

Медия: [Новините под лупа](#)

Fisker изпитваше затруднения в продължение на месеци. Стартъпът за електромобили Fisker се поддаде на финансовия натиск и подаде молба за защита от фалит по глава 11. Компанията, която изпитваше затруднения в продължение на месеци, посочи предизвикателната пазарна среда и проблемите с паричните потоци като основни причини за своя фалит. Финансовото състояние на Fisker беше нестабилно. Въпреки че раз...

Заглавие: **МВФ: Влизането на България в еврозоната по-късно през 2025 г. остава реалистично**

Дата: 18.06.2024 12:42

Медия: [BulNews.bg](#)

Присъединяването на България към еврозоната по-късно през 2025 г. остава реалистична цел, ако няма рязка промяна във водените политики или не се появи нов външен шок, които да възпрепятстват процеса на намаляване на инфлацията. Това е записано в обобщения доклад по член четвърти на Международния валутен фонд (МВФ), който проведе своя мисия у нас през март. Докладът от тази мисия се изпраща, съглас...

Заглавие: **Над 52 млн.лв. е бюджетът по мярка 4.2 за проекти за екология, ВЕИ и соларни панели в стопанствата**

Дата: 18.06.2024 12:30

Медия: [Agrosalon.BG](#)

Обявена е нова целева процедура № BG06RDNP001-4.018, насочена към "Инвестиции и дейности, осигуряващи опазване на компонентите на околната среда, включително ВЕИ". Тази инициатива е част от подмярка 4.2. "Инвестиции в преработка/маркетинг на селскостопански продукти" по мярка 4 "Инвестиции в материални активи" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-2020 г. Бюджет и финансиране...

Заглавие: **НАП заповирира пионерски лагер и още 12 имота на Ивелин Михайлов от ПП "Величие"**

Дата: 18.06.2024 15:34

Медия: [Народ](#)

Бивш пионерски лагер с площ от 21 дка заедно с още 12 имота, собственост на неформалния лидер на партия "Величие" Ивелин Михайлов, са заповирирани от териториалните дирекции на Националната агенция по приходите във Велико Търново и Ловеч. Това показват данните от разследване на сайта BIRD.bg. По данни от същото разследване Михайлов има и 308 хил. лв. лични задължения като физическо лице към приходнат...

Заглавие: **България пада с още едно място по конкурентоспособност в света за 2024 г.**

Дата: 18.06.2024 15:35

Медия: [news 24](#)

България заема 58 място от общо 67 държави по конкурентоспособност за 2024 г. Страната отбелязва влошаване с 10 позиции в сравнение с 2020 г. и с 20 позиции в сравнение с 2009 г. Това показва 36-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност за 2024 г., публикувано днес от Института за развитие на управлението (IMD, Швейцария). Центърът за изследване на демокрацията е официалният партн...

Заглавие: **Министри на Главчев запазват мястото си в кабинета на ГЕРБ, Милошев аут, хората на Слави взимат...**

Дата: 18.06.2024 16:02

Медия: **БГ вест**

Служебният министър на туризма Евтим Милошев няма да запази креслото си в новия кабинет, който ще бъде съставен с мандата на ГЕРБ-СДС, пише Епицентър. бг. Въпреки многобройните си медийни участия Милошев "не е направил нищо, докато е бил министър, е ефектът от шумните му акции е нулев", била оценката на гилдията, която достигнала до централата на ГЕРБ и която иска начело на министерството да заст...

Заглавие: **Първи имена за министри! Шестима служебни остават**

Дата: 18.06.2024 10:35

Медия: **Агенция Стандарт**

Гръбнакът на новото правителство Първи имена за министри с кабинета на споделената отговорност се завъртяха в общественото пространство. Шестима служебни министри най-вероятно запазват постовете си, гласи мълвата в коридорите на властта. Министърът на отбраната Атанас Запрянов се ползва с доверието на евроатлантическите ни партньори. Самият Борисов многократно е подчертавал професионалната експерти...

Заглавие: **Промотират активно Стара Загора като инвестиционна дестинация**

Дата: 18.06.2024 16:08

Медия: **Загора БГ**

Отдел "Инвестиции, енергийна ефективност и зелен преход" към Община Стара Загора взе участие в Годишната среща на Българския форум на бизнес лидерите в София. Събитието събра на едно място управители и висши мениджъри на над 40 компании, посланици и икономически аташета на над 35 страни от Европейския съюз и целия свят, както и високопоставени представители на публичния сектор на българско и европ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Над 5 хил. работни визи са издадени от началото на годината**

Дата: 18.06.2024 08:11

Медия: **Акцент БГ**

Над 5 000 непалци и индийци са с трудови договори за работа в България и изместват българи и украинци в някои сектори Какво означава вносът на работници за работещите у нас? Кой професии ще заличи изкуственият интелект? Какво трябва да направи новата власт, за да задържи бизнеса у нас? Пред Нова телевизия говори предприемача, зам.-председател на Управителния съвет на Българската търговско-промишл...

Заглавие: **Работниците от Индия са по-дисциплинирани от българските**

Дата: 17.06.2024 15:15

Медия: **Марица**

Шефовете все по-често избират вносна работна ръка 5000 чужденци от далечните Непал и Индия се трудят у нас наравно с българските си колеги. Част от тях са наети в строителството и хранително-вкусовата промишленост, има много и в туризма, и в селското стопанство. Ориентирано толкова са само гастарбайтерите с трудови договори от двете споменати държави, стана ясно на форум на Българската търговско...

Заглавие: **Световна класация: Българската икономика е една от най-неконкурентоспособните в Европа**

Дата: 18.06.2024 11:02

Медия: **Dotbg.bg**

Българската икономика е една от най-неконкурентоспособните в Европа, показва 36-ото издание на Световната класация за конкурентоспособност 2024 г. на Института за развитие на управлението (Institute for Management Development - IMD, Швейцария), публикувана днес, съобщи от Центъра за изследване на демокрацията, който е партньор в България на IMD. България заема 58-мо място от общо 67 държави, кое...

Заглавие: **Експерт препоръчва въвеждането на квоти за внос на работна ръка**

Дата: 18.06.2024 09:20

Медия: **Econ**

България трябва да въведе квоти за наемането на работна ръка от страни извън ЕС. Вносът на кадри трябва да се прави с баланс между различните държави и да не се допусне да се напълним с много работници от една конкретна държава България трябва да въведе квоти за наемането на работна ръка от страни извън ЕС. Вносът на кадри трябва да се прави с баланс между различните държави и да не се допусне да ...

Заглавие: **В Чехия има 818 000 чуждестранни работници**

Дата: 17.06.2024 16:45

Медия: **Economynews**

Чешкото правителство реши да отвори пазара на труда за чуждестранни работници от девет страни извън Европейския съюз. От 1 юли чуждестранните работници от избраните държави вече няма да се нуждаят от трудови карти или разрешителни за работа в Чехия. Според Министерството на труда и социалните въпроси в момента в Чехия има близо 818 000 чуждестранни работници. Служителите от деветте избрани държав...

Заглавие: **Обявиха 100-те най-добри работодатели за 2024 г.**

Дата: 18.06.2024 16:08

Медия: **Загора БГ**

Публикуван е индексът "Топ 100 най-добри работодатели в България" за 2024 г. Индексът е организиран от Career Show и цели да открие компаниите, постигнали отличия за резултатите си в развитието на човешките ресурси и работната среда в България. Класацията е съставена на база получените награди от престижния конкурс за най-добър работодател на България - Career Show Awards. На челната десетка в та...

Заглавие: **Най-търсени: продавачи, работници в добивната и преработващата промишленост**

Дата: 18.06.2024 15:10

Медия: **iNews**

Аъ също в строителството и транспорта Продавачи, персонал, работници в добивната и преработващата промишленост, строителство и транспорт са сред най-търсените от бизнеса професии, сочат най-новите данни на Агенцията по заетостта към месец май. Регистрираната безработица в страната е 5,4 на сто, което е с малко над 0,2 на сто по-малко в сравнение с април. Регистрираните в бюрата по труда безработни...

Заглавие: **Нова работодателска организация обединява българската техиндустрия**

Дата: 18.06.2024 14:32

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Водещи асоциации, клъстери и компании, представляващи високотехнологичната икономика на България, се обединяват в нов формат Водещи асоциации, клъстери и компании, представляващи високотехнологичната икономика на България, се обединяват в нов формат - Българска работодателска асоциация иновативни технологии (БРАИТ). Обединението, в което до момента влизат Българската асоциация на софтуерните компа...

Заглавие: **Квантовите изчисления за масите: D-Wave представи хибридна система, която може да се използва дори от неспециалисти**

Дата: 18.06.2024 11:37

Медия: **Kaldata**

Според повечето специалисти квантовите компютри са твърде сложни устройства, към които може да се подходи само с висока академична степен. D-Wave бърза да разчули това впечатление, поне по отношение на своите

платформи. Представената току-що хибридна квантово-класическа система изисква само правилно формулиране на проблема. С нея може да се справи дори неспециалист и тя ще донесе бързи практически...

Заглавие: **Еврото, личният фалит, антикорупционната комисия, съдебната реформа: Кои са приоритетите пред новия парламент**

Дата: 18.06.2024 16:04

Медия: **Капитал**

Депутатите трябва да придвижат важни законопроекти, свързани с Плана за възстановяване и устойчивост и със започнатите правосъдни реформи. Темата накратко: Новият парламент трябва да приеме Закона за въвеждане на еврото, който е готов и беше публикуван за обществено обсъждане. Вероятно ще се търси нов начин за удължаване на екооценките за големи проекти и ускорени процедури за издаването им. Антикор...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **IMD: България е на дъното по конкурентоспособност в света - 58-и сме от 67 държави**

Дата: 18.06.2024 12:58

Медия: **Факти**

Швейцарският Institute for Management Development сочи и проблемите ни - политическа нестабилност, слабо върховенство на закона и ендемична корупция. България продължава да бъде на едно от последните места в света по конкурентоспособност за 2024 г., показва годишният доклад на швейцарския Институт за развитие на управлението (Institute for Management Development, IMD), чийто официален партньор в наш...

Заглавие: **След разговорите с ДПС: Преговорният екип на ГЕРБ-СДС отчита сходство по отношение на основните приоритети на страната**

Дата: 17.06.2024 17:22

Медия: **Бряг News**

Разговорите, които проведохме до момента показаха, че имаме сходство в програмите с ДПС по отношение на основните приоритети пред страната ни. Това заяви днес на брифинг в Народното събрание Деница Сачева от ГЕРБ-СДС, след проведените преговори с представители на ДПС за съставяне на правителство. Тя конкретизира и темите: Шенген, членството ни в еврозоната, инвестициите, пазарът на труда, политики...

Заглавие: **ГЕРБ- лецемерие в повече > Преговорят за правителство..., но подредили вече министрите?!?**

Дата: 18.06.2024 13:32

Медия: **Днес News**

Евтим Милошев - аут от новия кабинет. Остават: Калин Стоянов, Петко Николов, Георги Тахов. Служебният министър на туризма Евтим Милошев няма да запази креслото си в новия кабинет, който ще бъде съставен с мандата на ГЕРБ-СДС, научи Епицентър. бг. Въпреки многобройните си медийни участия Милошев "не е направил нищо, докато е бил министър, е ефектът от шумните му акции е нулев", била оценката на гилди...

Заглавие: **Премиерът на Черна гора не се появи за среща с президента Радев**

Дата: 18.06.2024 14:02

Медия: **E-razgrad**

Черногорският премиер Милойко Спаич въобще не се е появил на среща с българския президент Румен Радев в Подгорица, съобщи черногорското издание "Виести". Водената от Радев делегация е напуснала сградата след четири минути чакане. Официалното посещение на държавния глава вчера започна с тържествена церемония пред президентския дворец "Плави дворец". Радев и съпругата му Десислава Радева бяха посрещ...

Заглавие: **ИТН на среща с ГЕРБ, БСП не се отзоваха**

Дата: 18.06.2024 13:46

Медия: **Трафик Нюз**

"Има такъв народ" се отзоваха на поканата на ГЕРБ-СДС за предварителни разговори за кабинет. На срещата от

страна на ИТН участват Тошко Йорданов, Станислав Балабанов и Павела Митова. По-рано от БСП не се отзоваха на поканата, подобно на ПП-ДБ и "Възраждане" в понеделник. От партията отговориха с писмо на поканата на ГЕРБ. ГЕРБ и ДПС водиха разговори в понеделник, като беше отбелязано, че имат мног...

Заглавие: **Наближава крайният срок за първа вноска на данък сгради и МПС**

Дата: 18.06.2024 13:35

Медия: [Pariteni](#)

След крайната дата върху дължимите суми започват да се начисляват лихви. 30 юни е крайният срок за първата вноска на данък сгради и данък МПС, напомнят от дирекция "Общински приходи" на Столична община. След тази дата върху дължимите суми започват да се начисляват лихви. Същата дата, 30 юни, е и краен срок за втората вноска на такса смет за 2024 г. Плащания могат да се правят във всеки от 22-те райо...

Заглавие: **Деница Сачева за ИТН: Оставихме вратата отворена да продължим нашите разговори**

Дата: 18.06.2024 15:36

Медия: [Пловдив Прес](#)

"Срещата премина в конструктивен дух, разговаряхме по конкретните политики, които предлагаме в управленската ни програма. Оставихме вратата отворена за това да продължим нашите разговори конкретно по политики. Разговори, които касаят конкретно състав, структура на правителство и конкретни имена не са водени и изобщо не са поставяни на дневен ред". Това заяви Деница Сачева след срещата за преговори ...

Заглавие: **Зверски скандал Борисов – Пеевски, след като сайт, близък на ДПС, пусна панегирик за общ техен кабинет**

Дата: 18.06.2024 15:00

Медия: [Буднаера](#)

Би Нюз За тежък скандал между Борисов и Пеевски информира агенция Пик. Тази война бе предсказана от BNEWS и Барексов веднага след изборите. Поводът е, че ДПС иска полупублично свои министри в бъдещия "кабинет на споделената отговорност". Борисов не ще и да чуе и е готов на нови избори, за да избегне пряка коалиция с Пеевски и с ДПС. Стигнало се до страшен скандал между двамата, когато днес близкия ...

Заглавие: **Асен Генов: Българският президент продължава да прославя страната ни, от вчера и в Западните Балкани**

Дата: 18.06.2024 16:03

Медия: [Елхово.news](#)

Българският президент продължава да прославя страната ни. От вчера вече и в региона на Западните Балкани. Както разбираме от обществената босненска медия Радио Сараево, в Подгорица се е стигнало до "скандал с българския президент – тръгнал си от среща с премиера на Черна гора, защото той закъснявал". Това припомня блогърът Асен Генов. "Медиите в Черна гора пишат обаче, че премиерът Спаич е закъснял...

Заглавие: **Руски министър предлага да се строи "патриотичен социализъм" вместо пазарна икономика**

Дата: 17.06.2024 17:37

Медия: [Mediapool.bg](#)

В Русия е необходимо да се изгради "патриотичен социализъм" вместо пазарна икономика, която "се проваля" и не осигурява просперитет на страната. Това заявява Алексей Чекунов, министър на развитието на Далечния изток и Арктика. "Руският предприемач, преминал през пътя спекулант - нов руснак - бизнесмен - патриотичен предприемач за едно поколение (други не са останали), всъщност не успя да заеме н...

Заглавие: **Един нов и трима досегашни депутати изпраща Видин в 50-ото Народно събрание**

Дата: 17.06.2024 16:46

Медия: [ПроНюз Добрич](#)

Един нов и трима досегашни депутати изпраща Видин в 50-ото Народно събрание. Това стана ясно след като Централната изборителна комисия (ЦИК) обяви имената на избраните 240 народни представители. От 5-ти

многомандатен изборен район (МИР) – Видински, в парламента влизат Вера Александрова от "Възраждане", Любен Иванов от коалиция "Продължаваме промяната – Демократична България", Росица Кирова от ГЕРБ...

Заглавие: **Утре сутрин ГЕРБ ще излъчи предложението си за шеф на Народното събрание**

Дата: 18.06.2024 15:43

Медия: **19 минути**

ГЕРБ-СДС след работната среща с ИТН:"С колегите от ИТН подробно обсъдихме политики, свързани с образование, пазар на труда, енергетика, съдебна реформа. Имаме съвместимост по определени политики. Оставихме вратата отворена за продължаване на разговори по конкретни политики. Нямаме категоричен отговор за парламентарна подкрепа. Не са обсъждани имена и структура на кабинет.ГЕРБ-СДС остава на твърдат...